

内地银行明年可赴台参股 台北股市大涨 4.56%

台湾行政院金融监督管理委员会 20 日宣布，内地银行赴台参股的实施日期为明年 1 月 2 日。受此利好影响，台股 21 日高开走高。收盘报 6966 点，上涨 303 点，涨幅 4.56%，成交额为新台币 774.09 亿元。

依据现行规定，单一内地银行持股台湾的银行、金控集团不可超过 5%，与其他内地合格境内机构投资者 (QDII) 共同持股不可超过 10%。

目前，兆丰金控、国泰金控等多家合资银行都表示有意出售股权给内地银行。分析师表示，通过加强与内地银行的合作，合资银行可以加快在内地的扩张步伐，而内地银行也将得以进入台湾市场。

(徐欢)

今年访港旅客 突破4000万人次

昨日，随着一位来自美国的旅客 Nancy Ryan 抵港，香港今年的访港旅客人次宣告突破 4000 万。

香港旅游及发展局公布的统计数据显示，今年前 11 个月访港旅客累计数字就已经突破去年全年的总和，达到 3777 多万人次，较去年同期增加 16.3%。香港旅发局主席田北俊表示，内地旅客仍是访港旅客的主要客源，比重高达 60%，同时在人均消费额方面，内地旅客也超过美国旅客，列在首位。

(唐盛)

外资银行在美融资困难 需向本国伸手筹借美元

根据美联储提供的数据，在截至 11 月 30 日的 5 个月内，美国的外资银行现金持有量锐减近 40%，约合 4200 亿美元，导致银行资产规模下滑 18%。外资银行在美国的分行从过去向本国汇回美元，变成需从本国借美元维持现金储备。

受欧债危机影响，银行业欧元换美元所支付的溢价达到 2008 年以来最高。面对借钱难的困境，外资银行目前的现金消耗速度却达 2006 年以来的最快速度，而商业票据发行量降至 2009 年 8 月以来的最低点。

(孙媛)

日本拟调降今明两年GDP增长预期

日本有意购买100亿美元中国国债;该国评级机构R&I下调其主权债务信用评级

证券时报记者 唐盛

由于日元汇率持续走强，加之欧洲主权债务危机蔓延以及新兴经济体增长步伐放缓，日本产品的海外需求严重受压，已连续两个月出现贸易逆差，最新公布的 11 月份日本出口数据创下近 6 个月来的最大跌幅。日本政府打算调低今明两年国内生产总值 (GDP) 增长的预测值。

另外，日本财务大臣安住淳日前表示，日本正和中国政府协商，可能购买最多 100 亿美元的中国国债。

连续两个月出现贸易逆差

日本财务省 21 日发布贸易统计数据，受欧债危机、泰国洪水以及日元升值影响，日本 11 月出现贸易逆差 6847 亿日元 (约 88 亿美元)。这也是日本连续两个月出现贸易逆差。

具体来说，日本 11 月出口额为 51977 亿日元 (约 668 亿美元)，同比减少 4.5%，是连续第二个月同比下降。除对中国、泰国的半导体出口下降外，对美国和欧洲的数字相机等影像设备也大幅减少 48.5%，以欧洲为中心的汽车出口

也在下降。

面对低迷的经济状况，日本政府显得有点底气不足。据外电引述消息人士的话称，日本政府正考虑下调对今明两年 GDP 增长率的预测，其中，对今年经济预测由增长 0.5% 调低至收缩 0.1%，对明年的预测则由增长 2.7%~2.9% 降至增长 2.2%。

日本评级机构 R&I 昨日宣布，将日本主权债务信用评级从 AAA 调降至 AA+，评级展望为“稳定”。据悉，这是日本的评级机构首次调降本国主权评级。

另据悉，日本央行政策委员会在

结束了一连两日的会议后，于日前一致投票决定，将无担保隔夜拆款利率维持在 0 至 0.1% 区间不变。同时，日本央行还下调了对国内经济的评估，称日本经济复苏的势头已经减弱，主要原因还是受到欧美经济增长放缓及日元升值影响。

日本央行行长白川方明称，目前对于日本经济何时能重新复苏难以预测，但欧债危机依然是日本经济面临的最大风险，不及时解决欧债危机将可能对全球经济造成严重冲击。

日本有意投资中国国债

日本财务大臣安住淳 20 日表示，

日本正和中国政府协商，可能购买最多 100 亿美元的中国国债。

据《日本经济新闻》报道，日本和中国政府官员可能在 25 日于北京举行的中日首脑会议上就此事达成一致。安住淳说，日本首相野田佳彦在访华期间将与中方官员讨论此事，但日本政府尚未作出最终决定。

去年 9 月，时任财务大臣的野田佳彦就曾表示，中国正购入日本国债，因此日本也应投资中国国债。

截至今年 11 月底，日本持有约 1.3 万亿美元外汇储备，外储规模排在中国之后位居世界第二，其中大多数是美元资产。

景气回暖 美房地产市场不再拖后腿

证券时报记者 吴家明

美国房地产市场曾是全球金融危机风暴的中心。金融危机过后，房地产市场依然萎靡不振。

不过，就在全球经济不确定因素明显增加的时候，美国房地产市场出现回暖的迹象，甚至有经济学家表示，房地产市场已不再是美国经济的“绊脚石”。

美国商务部 20 日公布的数据显示，美国 11 月份新房开工数从 10 月份的 62.8 万套上升至 68.5 万套，创下自 2010 年 4 月份以来的新高，远超市场预期。作为预测未来住房实际开建量的一个重要指标，11 月美国新房建筑许可量也

上涨 5.7%，为 20 个月以来的最高涨幅，达到 68.1 万套。受此提振，当天美国股市迎来久违的大涨，三大股指涨幅均超过 2%。

“目前美国新住宅库存量已降至 16.2 万套。”高频经济学公司分析师普森指出，多项数据显示美国房地产市场的拐点正在形成。”瑞德证券美国首席经济学家里奇托也表示，美国住房市场的供给和需求终于处于平衡状态。

野村证券经济学家山德勒更表示，房地产已不再是美国经济增长的“包袱”。山德勒预计，明年美国经济增长率为 2.3%，其中房地产市场的贡献为 0.1 个百分点。

随着房地产市场回暖，美联储主席伯南克终于可以稍作喘息。伯南克曾表示，房屋市场是很重要的领域，楼市问题是美国经济未能快复苏的一个主要原因。美联储考虑买入更多抵押贷款支持债券，扶助美国经济走上更稳健的增长轨道。

有分析人士认为，尽管近期包括新房开工量在内的行业指标都出

现回暖迹象，但受高失业率、高住房止赎率和银行提高信贷标准等因素拖累，美国房地产市场呈现持续性改善趋势仍尚需时日。凯投宏观住房市场经济学家迪格认为，新房开工量在

100 万至 150 万套才算正常，即使目前的复苏态势持续下去，每年的新房开工量在 2015 年以前也难以超过 100 万套。

美国抵押银行协会公布的报告显

示，约 80% 的美国家庭认为现在是购房良机，但由于市场上有大量住房抵押贷款未能及时偿付的房产或止赎房产，导致房价远低于售房者预期，卖方售房意愿处于历史低位。

欧洲央行变相印钞 银行业反响热烈

证券时报记者 吴家明

许多投资者把长期再融资操作 (LTRO) 称为欧洲央行的“隐秘版”量化宽松。欧洲央行昨日宣布，该行通过三年期长期再融资操作提供给银行业 4890 亿欧元，远远超过市场预期的 3000 亿欧元。

欧债危机提高了政府和银行的违约风险，使各个机构都谨慎借贷，并

且推高了借贷成本。欧洲央行正在努力确保银行更容易获取贷款，从而保障这些银行有足够的资金借贷给企业和家庭。除了提供较长期贷款以外，欧洲央行还已经扩大了银行能用来获得贷款的担保品的范畴。

对于欧洲央行的变相印钞，欧洲银行业反响热烈。市场数据显示，总计有 523 家银行提交申请。金融市场反应积极，在昨日的欧洲交易时段，

欧洲股市盘中走高，三大股指盘中涨幅接近 1%。欧元兑美元汇率一度突破 1.31 水平。不过，欧洲股市盘中涨幅有所收窄，欧洲主要国家国债的收益率仅短时下跌，随后再度上涨，市场似乎对这些资金能否充分用于购买国债持怀疑态度。

法国巴黎银行表示，欧银的长期再融资操作就是间接的量化宽松措施，但欧元的反弹可能难以持续。



长安信托
CHANG'AN TRUST

长安心 百年业

恭贺

西安国际信托有限公司更名为
长安国际信托股份有限公司